#### 中国・综合 9

# 2019年全国城镇非私营单位年平均工资90501元

新华社消息 国家统 计局15日发布的数据显 示,2019年,全国城镇非私 营单位就业人员年平均工 资为90501元,比上年增长 9.8%,扣除价格因素,实际 增长6.8%;城镇私营单位 就业人员年平均工资为 53604元,扣除价格因素, 比上年实际增长5.2%。

国家统计局人口和就 业统计司副司长孟灿文介 绍,2019年,我国经济运行 总体平稳、稳中有进,就业 形势保持稳定,全国城镇

单位就业人员平均工资稳 步增长。其中,科研、高等 教育、信息等行业平均工 资稳步增长,与公共服务 和消费升级相关的行业平 均工资较快增长。

"需要特别说明的是, 平均工资增长与企业经济 效益和人员结构变化密切 相关。一些行业经济效益增 长较慢,其就业人员平均工 资增速慢于整体工资增速, 还有一些行业受就业人员 结构变化影响,行业平均工 资增速较低。"孟灿文说。

#### 鲜花经济

5月14日,在毕节市 百里杜鹃戛木管理区中塘 村鲜花基地,村民在采摘 鲜花。近年来,贵州省毕节 市百里杜鹃戛木管理区大 力发展以月季、玫瑰为主 的鲜花产业,除供旅游赏 花外,还进行鲜花深加工, 生产花饼、花茶、花酒、花 糖等产品,通过线上线下 模式进行销售





#### 疫情期间全国23亿人次大学生参加在线学习

新华社消息 记者14 日从教育部新闻发布会获 悉,疫情期间,全国1454所 高校开展在线教学,参加 在线学习的大学生共计 1775 万人, 合计 23 亿人

教育部高等教育司司 长吴岩说,疫情期间的高 校在线教学实践,可以用

"三个全"来概括,即全区 域、全覆盖、全方位。全国 所有地区、所有高校纷纷 采取行动开展在线教学。 截至5月8日,全国1454所 高校开展在线教学,103万 教师在线开出了107万门 课程,合计1226万门次课 程。参加在线学习的大学生 共计1775万人,合计23亿

人次。开设课程覆盖理、工、 农、医、经、管、法、文、史、 哲、艺、教等学科门类。课程 类型包括公共课、专业基础 课、专业课、理论课、实验课 等多种类别,授课模式有直 播课、录播课、慕课、远程指 导等多种形态。

疫情期间中小学线上 教学也使用广泛。教育部

基础教育司司长吕玉刚介 绍,国家中小学网络云平 台于2月17日正式开通,2 月24日进行升级,一直运 行平稳顺畅,浏览人次逐 步攀升,覆盖各个省份。截 至5月11日,国家中小学 网络云平台浏览次数达 20.73亿,访问人次达17.11 (胡 浩 施雨岑)

## 成都发现6000余座"通史式"古代墓群

新华社消息 成都文 物考古研究院14日公布, 在成都市南部发现战国至 明代的6000余座古代墓 葬,出土数万件珍贵文物。

据现场考古发掘领队 左志强介绍,2015年3月 至今,为配合新川创新科 技园项目的建设,经报国 家文物局批准,成都文物 考古研究院开展了连续多 年的考古发掘工作,成果 丰硕。不仅发现有新石器 末期居址遗存,还发掘了 6000余座古代墓葬。墓葬 类型主要为崖墓、岩坑墓、 砖室墓等,时代自战国至明 代,出土数以万计的陶、瓷、 铜、铁、玻璃、石质等不同材 质文物,其中以战国末期

"郫"戈、西汉时期带外文字 母的"龙纹铅饼"、新莽时期 错金"一刀平五千"钱币、东 汉时期画像石棺、晋代印 度-太平洋珠等文物最具 历史与艺术价值。

"上述考古成果为探 索丝绸之路上的中西文化 交流、古代社会变迁等重 要课题,提供了非常丰富

的实物资料与历史信息。" 左志强说。

成都文物考古研究院 研究员刘雨茂认为,新川 园区墓葬遗存年代延续跨 度长达2000多年,期间没 有大的时代断层,堪称埋 藏于地下的半部"四川通 史",是珍稀的"通史式"古 代墓群。 (童 芳)

# 证监会对康美药业作出行政处罚及禁人决定

新华社消息 证监会 14日宣布, 近日依法对康 美药业违法违规案作出行 政处罚及市场禁入决定,对 康美药业责令改正,给予警 告,并处以60万元罚款。对 21 名责任人员处以90万元 至10万元不等罚款,对6名 主要责任人采取10年至终 身证券市场禁入措施。

与此同时,相关中介机 构涉嫌违法违规行为正在行 政调查审理程序中。证监会 已将康美药业及相关人员涉 嫌犯罪行为移送司法机关。

康美药业有预谋、有组 织,长期、系统实施财务欺 诈行为,践踏法治,对市场 和投资者毫无敬畏之心,严 重破坏资本市场健康生态。

证监会最终认定,2016年 至2018年期间,康美药业 虚增巨额营业收入,通过伪 造、变造大额定期存单等方 式虚增货币资金,将不满足 会计确认和计量条件工程 项目纳入报表,虚增固定资 产等。同时,康美药业存在 控股股东及其关联方非经 营性占用资金情况。上述行

为致使康美药业披露的相 关年度报告存在虚假记载 和重大遗漏。

证监会表示,将始终 保持高压态势,用足用好 法律赋予的职责,综合运 用行政处罚、刑事追责、民 事赔偿及诚信记录等追责 体系,对财务造假等行为 重拳出击。 (対 慧)

# 法检两院公布国家赔偿新标准: 每日346.75元

新华社消息 最高人民法院于5月18日下发通 知,公布了自2020年5月18日起作出的国家赔偿决 定涉及侵犯公民人身自由权的赔偿金标准为每日 346.75元。同日,最高人民检察院下发通知,要求各级 检察机关作出国家赔偿决定时,对侵犯公民人身自由 的赔偿金,按照每日346.75元计算。

国家赔偿法规定:"侵犯公民人身自由的,每日赔 偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。"国家统 计局 2020年5月15日公布, 2019年全国城镇非私营 单位就业人员年平均工资数额为90501元,目平均工 资为346.75元。

根据国家赔偿法第三十三条和《最高人民法院、 最高人民检察院关于办理刑事赔偿案件适用法律若 干问题的解释》第二十一条第二款的规定,各级人民 法院自2020年5月18日起审理国家赔偿案件时按照 上述标准执行;各级人民检察院自5月18日起执行该 (刘奕湛 罗 沙)

#### 4月份我国实际使用外资 703.617

新华社消息 商务部新闻发言人高峰 14 日介 绍,4月当月,全国实际使用外资703.6亿元,同比增长 11.8%(折合101.4亿美元,同比增长8.6%)。

高峰在商务部当日举行的网上例行新闻发布会 上说,1至4月,受新冠肺炎疫情影响,全国实际使用 外资2865.5亿元,同比下降6.1%,降幅比一季度收窄

高峰说,今年以来,国家出台一系列稳外资政策 措施,外商投资信心不断增强,一批重点外资项目陆 续签约落地,加之去年同期基数较低,4月份我国实际 使用外资实现正增长。同时,全球疫情形势依然严峻, 全球跨国直接投资仍然处于严重低迷状态,今年吸收 外资形势依然严峻复杂,稳住外贸外资基本盘的压力 依然很大。 (陈炜伟 王雨萧)

### 我国出台税费优惠政策 支持电影等行业发展

新华社消息 记者14日获悉,为支持电影等行 业发展,财政部、国家税务总局日前发布公告称,自 2020年1月1日至2020年12月31日,对纳税人提供 电影放映服务取得的收入免征增值税。

两部门发布的公告明确,对电影行业企业2020 年度发生的亏损,最长结转年限由5年延长至8年;自 2020年1月1日至2020年12月31日,免征文化事业

此外,为支持电影行业发展,财政部、国家电影局 日前也发布公告称,湖北省自2020年1月1日至2020 年12月31日免征国家电影事业发展专项资金,其他 省、自治区、直辖市自2020年1月1日至2020年8月 31日免征国家电影事业发展专项资金。